

Anuncios y comunicados  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Nº 10 milímetros

# EL PUEBLO

Don Juan de Austria, 10  
Teléfono 741  
Nº 10 milímetros

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXIX

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Domingo 12 de Febrero de 1922

Director: E. AZZATI

Nº 10.695

## SOCIEDAD VALENCIANA DE ELECTRICIDAD COMPANÍA ANÓNIMA

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en la explotación de Bugarra y La Pea y de la Central térmica de reserva en el camino del Cementerio.  
Próximamente terminará las obras del nuevo Salto de Chullilla, y recibido todo el material eléctrico, en plazo próximo se pondrá en explotación este aprovechamiento, que excede de 5.000 caballos.  
Desde hoy se admiten contratos para suministros de fuerza y luz  
Las peticiones deben dirigirse a las oficinas de la Sociedad, CALLE DEL MAR, 20, bajo.

## Cooperativa Valenciana de Electricidad Se admiten adhesiones en las oficinas CALLE DEL MAR, 53

### CRÓNICA DE MADRID

#### Aires de fuera

La opereta ha entrado en nosotros con todas sus consecuencias. Y las consecuencias son bastante pecoras que las del cinematógrafo. En España, somos así: apasionados, vehementes, imitadores románticos del vicio extranjero. ¡Nos entran las afecciones con una brutalidad! En los buenos tiempos de Bonaparte — Bonaparte, según Vivero —, eran afrancesados todos los españoles que se estimaban en algo. Goya, gran amigo de Murat, hablaba en francés a todas horas. Hubo anarquía violenta de raza, choque sangriento de derechos históricos, desbordamiento general del alma de España, pero la moda era ser un poco afrancesado, Jacinto Benavente, encuentra a su buena sociedad en una estilizada decadencia de exotismos, la describe como la ve y al poco tiempo, deja su gran talento en poder de ese exotismo avasallador. Las películas de la post-guerra, nos han ido americanizando. No hay muchacha elegante que no sea un tanto americana. Todas se sienten atraídas por las modernidades aventuradas de «Los Angeles» y alguna se casará, de buen grado, en el camino de una huida fantástica, requiriendo la sola y rápida bendición del pastor, para divorciarse luego con la misma encantadora presteza. Pero ha entrado en una nueva modalidad ese americanismo. La opereta ha hecho más daño que el cine. Y es que la música, el mejor vehículo del sentimiento, tiene un poder diabólico inconcebible. Aquellas abuelas nuestras, en la flor de su juventud, están rendidas de amor al son de las rampolanas melodías de «La Sonámbula». Ahora, la opereta es la mejor confidente de los que se gustan; la opereta ruidosa, con sinfonía de silbatos y astillas armónicas; la opereta de «fox-trot» y del «opio».

El opio, los fumadores de opio... Pues, también hemos tratado eso del escenario a la vida ciudadana, del cuento a la realidad. La taberna agoniza; es demasiado castiza; el café, es cursi y, además, se pierde en el mucho tiempo en conversaciones inútiles. El fumadero de opio es la misma opereta, una escena entera de «El Príncipe Carnaval», vivida por todo el que quiera, con el incentivo literario de las evocaciones de Baudelaire y de Verlain, si también se quiere literatura. Por ahí andan diciendo unos cuantos buscadores de modernidades pintorescas, que Madrid cuenta ya con varios fumadores de opio, nacidos al calor de las últimas operetas, no sé si con servidores chinos o vaciadores de la calle de Toledo, y que aumenta, en proporción considerable, el consumo secreto de la cocaína y del éter, como aglutinantes de la felicidad. Una transformación en regla, un avance, un nuevo empujamiento hacia el progreso. El opio, los paraísos artificiales... Humo de imaginación alterada, sueño con música, degeneración poética, guifos morbosos, palidez de teatro, derrotismo de la voluntad personal... A todo iremos llegando, si los buenos explotadores del vicio y del exotismo, saben prolongar sus organizaciones privadas con espectáculos de arte a los que puedan asistir las personas decentes y fomentar las huelgas estudiantiles para que, al fin, se cierren las Universidades, se olvide el Cid y se eche tierra sobre las glorias de Balneario, de Calderón y de Cervantes.

ARTURO MORI

10 Febrero 1922

#### Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar hoy domingo, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda. Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable la presentación del pase del corriente mes.—La comisión.

#### Cuota militar

Los mozos de reemplazo de 1922 pueden hacerse de cuota hasta el día 18 del actual; pasada esta fecha prohibe la ley recogerse a estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la Escuela militar «Valencia» plaza Tetuán, 23, teléfono 439. Apartado de Correos, 106.

### Commemoración del 11 de Febrero

La conmemoración de la proclamación de la República, fecha gloriosa para nuestro ideal, tuvo ayer una feliz celebración. En todos los casinos de Valencia se pusieron colgaduras y banderas, descolando por su importancia entre cuantos actos se realizaron el organizado en la Casa de la Democracia por la Federación de Juventudes de Valencia como afirmación de la fe republicana. El amplio local del casino se hallaba repleto de público ansioso de escuchar la palabra de los oradores anunciados. Asistieron numerosas representaciones de diversas entidades republicanas, con sus banderas, entre las que vimos las de Misericordia, El Popular, Casino El Pueblo y Juventud, del mismo; Museo, Audiencia, Avance, Fraternidad Republicana de Ruzafa y Casa de la Democracia, con otras que sentimos no recordar. Se recibió un hermoso ramo de flores adornado con dos banderas valencianas. También se recibieron adhesiones del diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, diputado señor Ferrer Peset y Alcalde don Ricardo Samper, que se hallan ausentes de nuestra ciudad. Tras breves palabras del presidente de la Federación señor Granero, explicando muy acertadamente el motivo del acto, hizo uso de la palabra el redactor jefe de EL PUEBLO, señor Marco Miranda. Comienza este elogiando la iniciativa de celebrar tal fiesta en conmemoración de la proclamación de la República. Alude a la oportunidad del acto, reciente aún el triunfo del republicanismo que resurge en toda España. Trata de la historia del Partido y de la evolución de la idea republicana. Dice que si no tuviera otra virtud, la conmemoración de la proclamación de la República tendría la de la gratitud al recuerdo de aquellos grandes hombres que se llamaron Castelar, Pi y Margall y Ruiz Zorrilla. Se ocupa de la situación de España en aquella época. Habla de la traición de Pavia y otros generales que la República había ascendido. Explica la verdadera revolución a realizar prescindiendo de organizaciones armadas, tan sólo con el esfuerzo de la masa obrera consciente de sus propias libertades. Estudia el estado cultural que precisa para la implantación de una República estable en España. Censura las formas en que se violaron las leyes constitucionales y las libertades ciudadanas, tanto por el Gobierno actual, como por los gobiernos anteriores. Termina congratulándose de la labor realizada en la lucha por los ideales redentores de la República. A continuación habla el ex alcalde republicano don Juan Bort. Comienza estimando muy acertada la realización del acto por lo que representa de evocación y de afirmación de la fe republicana. Hace historia del movimiento en 1873, citando las incidencias de la sublevación de los marinos de la escuadra, el puente de Alcolea, las constituyentes, la elevación de Amadeo, la muerte de Prim, la abdicación de Amadeo y finalmente la proclamación de la República. Alude al triunfo obtenido por el partido de Unión Republicana en las pasadas elecciones. Se ocupa, entre grandes aplausos, de su actuación en la Alfranca. Pasa a censurar la suspensión desde hace tres años de las garantías constitucionales. Ruega se acuerde enviar a los poderes públicos un despacho protestando de esta suspensión, pidiendo sean puestos en libertad los presos gubernativos. Termina con hermosos párrafos excitando a la Federación de las Juventudes Republicanas para proseguir en la obra comenzada por el triunfo del ideal.

Algunos momentos actuales, es más grande aún nuestra admiración hacia ese distrito por cuanto los enemigos de nuestra candidatura eran gente adinerada y dispuesta a triunfar en toda la línea y hacernos pasar por la vergüenza de la derrota; pero el Partido republicano, que no fija su atención en personalismos, sino en el triunfo definitivo de su candidatura, luchando con tesón ha sacado de las urnas una mayoría aplastante sobre sus enemigos, honrando así su historia republicana y eligiendo concejales a los modestísimos pero honrados ciudadanos don Eleuterio Estelles, don Joaquín Sandalinas y don Eduardo Belver. No podemos terminar este artículo sin nombrar a esa infinidad de jóvenes, esperanza del mañana, que vienen ahora a la lucha y que con tantísimo entusiasmo lucharon, demostrando así su amor a la causa republicana. También merecen nuestro aplauso el infatigable luchador del distrito de la Vega y teniente de alcalde don Vicente Coscollá, quien en unión de don Manuel Castellano, cuyas simpatías son tan manifiestas en dicho distrito, supieron guiar a las huestes republicanas al triunfo. Y un apretón de manos a todos los correligionarios, cuyos nombres quisieramos recordar y aun a trueque de incurrir en olvidos que lamentamos, hemos de citar a los entusiastas republicanos Marcelino Suay, Ramón Sánchez, Vicente Montón, José María Balaguer, Salvador Belver, Vicente Vila, Vicente Belenguer, Julio Bernabeu, Matías Belenguer, Ricardo Tello, José Zamorano, los concejales señores Pérez Burgos, Trigo y Cugat, el ex concejal señor Bonora y muchos más.

En el próximo número daremos cuenta de otros actos que en conmemoración del 11 de Febrero se celebraron en otros casinos republicanos. FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ Este cenio celebrará el 11 de Febrero con una cena popular, hoy, a las ocho de la noche, y como final de fiesta, un grandioso baile para expansión de la gente joven. Las señoras que concurren a este acto serán obsequiadas con lindos bouquets. Una brillante banda amenizará ambos actos.

#### Reparto de premios

#### Sociedad coral El Micalet

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en el Conservatorio de Música y Declamación una magnífica velada literario-musical, organizada con motivo del reparto de premios de la sociedad coral El Micalet. Figuran en el programa diversos números a cargo de alumnos de dicha entidad. También pronunciará un discurso nuestro compañero de Redacción don Vicente Alfaro. El acto es por invitación.

### Después de las elecciones Los republicanos de la Vega

Una vez más ha demostrado la Vega estar poseída del espíritu liberal y progresivo que don Vicente Blasco Ibáñez, con sus artículos en la Prensa, con sus libros, con sus discursos cuajados todos de ideas grandes y nobles infiltró en el corazón de todos los valencianos. La familia republicana está orgullosísima de sus compañeros, de sus hermanos, del distrito de la Vega, puestos a prueba tantísimas veces, pues han sabido triunfar siempre, empleando como única arma la fe ardiente de sus ideales en pro del progreso y la cultura del pueblo. En los momentos actuales, es más grande aún nuestra admiración hacia ese distrito por cuanto los enemigos de nuestra candidatura eran gente adinerada y dispuesta a triunfar en toda la línea y hacernos pasar por la vergüenza de la derrota; pero el Partido republicano, que no fija su atención en personalismos, sino en el triunfo definitivo de su candidatura, luchando con tesón ha sacado de las urnas una mayoría aplastante sobre sus enemigos, honrando así su historia republicana y eligiendo concejales a los modestísimos pero honrados ciudadanos don Eleuterio Estelles, don Joaquín Sandalinas y don Eduardo Belver. No podemos terminar este artículo sin nombrar a esa infinidad de jóvenes, esperanza del mañana, que vienen ahora a la lucha y que con tantísimo entusiasmo lucharon, demostrando así su amor a la causa republicana. También merecen nuestro aplauso el infatigable luchador del distrito de la Vega y teniente de alcalde don Vicente Coscollá, quien en unión de don Manuel Castellano, cuyas simpatías son tan manifiestas en dicho distrito, supieron guiar a las huestes republicanas al triunfo. Y un apretón de manos a todos los correligionarios, cuyos nombres quisieramos recordar y aun a trueque de incurrir en olvidos que lamentamos, hemos de citar a los entusiastas republicanos Marcelino Suay, Ramón Sánchez, Vicente Montón, José María Balaguer, Salvador Belver, Vicente Vila, Vicente Belenguer, Julio Bernabeu, Matías Belenguer, Ricardo Tello, José Zamorano, los concejales señores Pérez Burgos, Trigo y Cugat, el ex concejal señor Bonora y muchos más.

### Por el restablecimiento de las garantías constitucionales

Organizado por la Juventud de Unión Republicana, celebró en el teatro de La Unión Ferroviaria un mitin para solicitar el restablecimiento de las garantías constitucionales. Presidió el acto el elocuente letrado don Pedro Vargas. Pronunciaron discursos el joven escritor Adolfo Pizcueta, el doctor don Manuel de Espinosa, nuestro compañero Marco Miranda y el presidente señor Vargas. Los oradores describieron con frases acerbadas la vergonzosa situación actual de España en cuanto a las libertades públicas y al derecho individual y de asociación. Analizaron los fundamentos del régimen de excepción, ya «erótico», que sufre la nación, demostrando que no hay razón alguna que lo justifique y condenaron energicamente los atropellos de toda clase perpetrados por el poder público. Hicieron resaltar la iniquidad de las prisiones gubernativas que se prolongan durante años y audieron a los asesinatos cometidos en varias poblaciones. Alentaron, en fin, a todos los hombres amantes de la justicia y singularmente a las masas obreras a que realicen una acción altísima y eficaz que acabe pronto con tantas injusticias. El público, compuesto en su mayoría de obreros, aplaudió calurosamente a los oradores. Al terminar el acto los concurrentes hicieron donativos con destino a los presos.

### TORO CORRIDO

Se expondrá mañana al público, a precios económicos, en los siguientes puntos de venta: Calle de Borrull, núm. 21 (casa Paco); plaza de la Merced, esquina a Guerrero (casa Olaso); San Vicente, 163 (casa el Blanco); Garrigues, 4; mercado de Jerusalén, puestos de Pastoret y Eliseo; calle de Cervantes, 14; Don Juan de Austria, 3; Corset, 52; mercado de Colón, casetas números 1, 10, 12 y 27; y Félix Pizcueta, 9.

### Glosas a un viaje El obrero desconocido

La reciente guerra europea ha revelado que por encima de los más altos heroísmos estaba el del soldado de la trinchera; ser miserable que tras una vida vulgar halló una muerte obscura, peleando por ideales que nada tiene de común con su ideal. Barbusse y Bertrand nos han revelado la grandeza de ese callado heroísmo hecho de obediencias resignadas y muchas veces no agradecidas, en el que abundaban los actos de valor inconsciente para el mismo actor, que renegando unas veces y silenciosamente las mas, contribuía con su virtud a la consecución de fines que otros sabían y preparaban, recogiendo luego la gloria. El provecho lo recolectaba la masa que en retaguardia formaban los traficantes en toda clase de artículos, los negociantes de valores de toda índole, que disponían hasta casi del Consejo Supremo como una brillante encarnación en los negocios políticos del Consejo de Administración de las compañías anónimas, dueñas hoy de la vida mundial que según sus intereses condicionaban. En las grandes obras hay también el héroe resignado que gime y blasfema o calla y sufre sin que apenas le lleguen los beneficios de aquello en que trabaja, el que vive en el constante dolor de un esfuerzo muchas veces trágico. Menos afortunado que los soldados, ni tuvo cantores, ni le llega nunca la gloria tantas veces merecida. Han traído a cuento estas razones, los elogios que los periodistas valencianos han dedicado, luego de un viaje de turismo al salto de Dos Aguas, actualmente en construcción. Lo hubo para el capital, para la técnica, hasta para el material y el paisaje. Para el obrero no hubo nada y hasta se deduce de las crónicas dichas, que entre tanto economato, casas construidas para ellos, servicios de transportes, escuelas, capilla y hospital, el obrero del salto vive casi en la gloria, desdichado y feliz bajo la tutela de una sociedad maternal. No he leído ni una palabra de conmiseración para los muertos, los inválidos y los enfermos, a causa del trabajo; los más dignos de alabanza, los que merecen mayor admiración, porque son los que nada esperan. En la miseria viven desde que nacieron casi todos, algunos desde que a ella les llevó alguna desdichada aventura de sus vidas sombrías y en la miseria morirán, sin conocer por lo consuetudinario lo poco que la vida les ofrece, la belleza de las cosas naturales y tan sólo presintiendo a veces por generosidad, las bellas utopías que su cultura no puede razonar. Orgullosos burgaleses, serios y concentrados, viviendo comúnmente con sus paisanos, mocetones todos de boina pequeña y apargatas rojas, duros para el trabajo y avaros de dignidad; labriegos de la marina alcantina de hablar untuoso y gesto humilde; gallegos y portugueses de fecha astrosa como de quien fue señor y hoy es mendigo, fanisiosos los últimos con sus gabanes, sus greñas rizosas y sus grandes bigotes, trabajadores concienzudos y por tal buscados los de ambos grupos; gente del valle de Ayora, jaque y jaranera, los de respuesta insolente, audaces para el trabajo y prontos siempre a la fiesta y a la marcha, enamorados de la vida irashumante, valencianos de Dos Aguas, de Tous, de Navarres, de Millares y de Macaster, gente a la que las sociedades obreras empezaron a educar la dignidad de trabajador, luchadores contra todos los caciquismos; conqunenses humildes, mendigos aseados que recuerdan aún los comienzos de otros saltos, como el viejo criado que conoció el principio de una casa grande y recuerda los tiempos pretéritos en que se luchaba diariamente por la vida; almerienses y murcianos, de cuerpo espijado, y rostros con cicatrices, viciados y vencidos, ex hombres que conocen todas las grandes explotaciones, maleantes muchos de ellos que probaron todas las profesiones, habladores incompares, vanidosos, que siempre se creyeron postergados, mujeriegos y flamencos, con el recuerdo en sus ojos de las tristes jergas en todas las cantinas de todas las zonas del Sur de España; todos, unos y otros, formando la gran familia de explotados, casi trogloditas la mayoría, y trogloditas del todo algunos de ellos; habitantes de la chazola los que llegaron a pie tras una o varias jornadas de marcha, rechazados o explotados en los lugares de tránsito; los que saben el horror de los fríos y del viento y de la lluvia en la choza de mampostería con techo de cartón embreado, donde se habían sobre los techos de rama de adelfa en derredor del hogar que les calentaba y les intoxicaba poco a poco.

### LA ESFERA

Esmeradísimo es en presentación. «La Esfera» da al lector, con Zozaya, Borrás, Sassone, Blanco Coris, García Sánchez y Silvio Lago, interesante literatura. Reproducción de varias obras antiguas, estampas y dibujos de época, fotografías y lo acostumbrado en arte.

### TORO CORRIDO

Esta exquisita carne la encontrará el público el lunes en casa Olaso, calle de Guerrero, 27, y plaza de la Merced, 10.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA

Hoy, á las 3'30 tarde y 9'30 noche: Grandes y selectas sesiones de variedades, tomando parte 46 notables y bellas artistas.

ANGUSTIAS LA GITANA

La más bella de entre las bellas y el éxito del día

TINA DE JARQUE

MÍRCOLES, A LAS 12'15, GRANDIOSO BAILE DE MASCARAS

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 3'45 tarde y 9'45 noche.

ADELA MARGOT

El miércoles día 15, 20 sorprendentes debuts, entre ellos la monísima y sugestiva estrella CONDESITA ZOE y la reina de los cantos regionales, nueva en Valencia LOLITA ALCAZAR.

Advertisement for BOISSON BLANCHE featuring a bottle image and text: 'Todas las FIEBRES PELIGROSAS... Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal'

Teatro Ruzafa: Hoy

A LAS 3'15 TARDE: Sanatorio del amor -- La alsaciana
A LAS 5'45 TARDE: La niña de las planchas, La alsaciana y Granero-Club
A LAS 10 NOCHE: La princesita de los sueños locos, Granero-Club y Sanatorio del amor

Advertisement for OLYMPIA Gran compañía de comedia de María Gámez: 'No te ofendas, Beatriz', 'MALVALOCA', 'Lunes, estreno: GAVIOTAS.'

Ford advertisement: 'El auto universal', 'PRECIOS VIGENTES CÁDIZ', 'AGENCIA PARA LA VENTA: F. ROIG'

Apolo

DIAS 15 Y SIGUIENTES

ACCIÓN REPUBLICANA

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL PUERTO. Se convoca á junta general para hoy, á las cuatro de la tarde, para tratar de los bailes de Carnaval...

DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca á la Junta de Distrito y á los representantes en el mismo de la Junta Municipal, del Partido de Unión Republicana...

ECOS

Las elecciones en Picasent. Ayer era casi absoluta la falta de noticias en el Gobierno civil.

El Gobernador sólo manifestó anoche que habíase celebrado las elecciones municipales en Picasent, en medio de la más completa tranquilidad.

Contra la blasfemia

El Gobernador ha publicado una circular sin duda de su puño y letra—contra la blasfemia, tomando el asunto por el lado que más quema para un político de su envergadura ortodoxa.

«¡Ojo, ciudadanos!», que el señor Calvo Sotelo amenaza con multas de 250 pesetas, ó la cárcel consiguiente, á quien incurra en el defecto de hablar usando feos modales.

«Pi y Margall censuraba esto mismo por razones de decencia pública y por estimar de mal gusto el uso de palabras groseras en la conversación. El Gobernador hace hincapié reiteradamente en supuestos ataques á la religión, y esto, que no hay para qué inquirir quiénes lo habrán sugerido al Gobierno de Maura, puede ser motivo de arbitrarias detenciones por multas aplicadas en virtud de denuncias tendenciosas.

No censuramos al Gobernador por su circular, pero esperamos que no se darán palos de ciego ni á pretexto de perseguir la blasfemia vendremos á caer en una segunda edición de los presos gubernativos, ese balón de las autoridades españolas.

HERNIADOS

YO HE SIDO CURADO EN TRES MESES

Señor don Celestino Bonilla, especialista herniólogo calle del Doctor Romagosa, número 16 (antes Empedrado de las Barcas), Valencia.

Muy señor mío: Después de haber sido martirizado y explotado por parlanchines nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace tres meses tuve la suerte de visitar su clínica, y con su infalible invento he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy con gran alegría he visto la realidad, lo que estoy dispuesto á demostrar á todo herniado, y autorizándole á la vez para que haga pública esta carta como más crea conveniente.

Mil gracias y sabe le queda agradecido este su afectísimo seguro servidor que estrecha su mano, Enrique Ros.

Su casa: calle de Cervantes, núm. 20, Vilamarchante.

Tauromaquia

La novillada de esta tarde. Como hemos anunciado, esta tarde, á las tres y media, se verificará en la plaza de Toros una novillada económica, lidiándose seis bichos de Antonio Fuentes y actuando de matadores Martín Domínguez, de Sevilla; Claramonte y Rafael Fuentes, de Valencia.

La hernia (quebradora)

Múltiples curaciones. El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, conocido por la clase médica y público de Valencia y resto de España, comunica á todos los herniados de todas las edades que la hernia es hoy curada sin operación ni molestias con el gran invento de dicho reputado especialista.

Hombres, mujeres y niños, se curan de tres á cinco meses.

La hernia es comparada á una botella; quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia; una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio; es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento. Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse á sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

HORAS DE CONSULTA: De 10 á 1 y de 4 á 6.

DESPACHO Y CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, 16, entresuelo (antes Empedrado de las Barcas).

THE LAXO advertisement: 'Activa y normaliza la digestión'

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y penitísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones...

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos é iguales al de esta conocida casa...

Los teatros

Compañía de comedias. Anoche se presentó nuevamente la compañía de comedias, dirigida por Francisco Hernández...

«El ardido», interpretada con singular acierto. En efecto, la obra de Muñoz Seca, sin retorcimientos ni dislocaciones del léxico, valió á esta excelente compañía entusiastas aplausos...

«Ojo, ciudadanos!», que el señor Calvo Sotelo amenaza con multas de 250 pesetas, ó la cárcel consiguiente, á quien incurra en el defecto de hablar usando feos modales.

LÍRICO

Domingo 12 Febrero. FUNCIÓN NUMERADA, A LAS CUATRO

1.º Actualidades Gaumont

2.º Libros tercero y cuarto de MATIAS SANDORFF

El nabab - La confesión

3.º Libros quinto y sexto de MATIAS SANDORFF

Los cómplices :: El doctor Antekirrt

4.º Últimas proyecciones de la monumental película

PRINCIPE y PORDIOSERO

Grandiosa creación de TIBY LUBYSKY

8.º Por una ingrata

Cómica

NOCHE: 1.º Actualidades Gaumont.—2.º Principio y pordiosero (última proyección).—3.º Libros quinto y sexto de Matias Sandorff (último día).—4.º Por una ingrata.

Mañana lunes, programa nuevo, estreno de los libros séptimo y octavo, de

Matias Sandorff

El ataque y Degeneración

Semana próxima, la colosal actriz LYA MARA, en

L' AIGLON

Emocionante cine drama extraordinario

APOLO

HOY DOMINGO. Tres escogidas funciones

A las 3'30 tarde y 6, moda Noche, á las 10

La interesante película, en cuatro partes

Adalino ó La lámpara maravillosa

del famoso programa Verdguer—Exito sin precedentes de las colosales atracciones

NOLO-GASPARINI—Clowns reyes de la hilaridad—TROUPE LIPTON—Cinco personas—Famosos ciclistas—Teresita Pastor—Estrella de las variedades—Colosal éxito de arte

Precios increíbles, baratísimos Butaca, 1'25; General, 0'50

TARDE Y NOCHE

LO INCREIBLE

EL MATCH

Dempsey y Carpentier

que le valió al primero ser campeón del mundo, puede verse en el teatro Apolo --- Es lo más interesante

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA. Ex profesor del departamento de oftalmología, hospital Niño Jesús y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid

Curación del tracoma (granulación), por procedimientos modernos y de las daquiriocistitis (fístulas), sin operación

Alfredo Calderón, 8.—Consulta de diez á una

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídase en todas partes



de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pídase en todas partes

Cine Sorolla

Programa para hoy Charlot, en la India

Dibujos. Reprise de la extraordinaria película, de asunto interesante, titulada

EL FAROL AZUL

Drama, 4 actos. Interpretado por el célebre artista alemán Henry Porten

Terminará la sesión con la película cómica

La casa de los fantasmas

Mañana, sensacional estreno: LAS MURALLAS DEL PERJUICIO

Por JOSEFINE EARLE, de la edición Gaumont.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fluxos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malditas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belyer y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemias (lativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belyer, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía Hernández.—A las 6: El ardido.—A las 9'45: A campo traviesa.

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía Nieves Lasa.—A las 3'30: Tierra baja.—A las 6: La señorita está loca.—A las 9'35: El amo.

TEATRO APOLO. A las 3'30 y 6 tarde y á las 10 noche: Gran sesión de sesiones de cine y variedades.

TEATRO RUZAFÁ. A las 3'15: Sanatorio del amor y La alsaciana.—A las 5'45: La niña de las planchas, La alsaciana y Granero-Club.—A las 10: La princesita de los sueños locos, Granero-Club y Sanatorio del amor.

TEATRO OLYMPIA. Compañía de María Gámez.—A las 6: No te ofendas Beatriz.—A las 10: Malvaloca.

TEATRO ESLAVA. A las 3'30 y 9'45: Las cuatro atracciones de primer orden, La Orca, Troupe Gait Uset, Les Briatere y Teresita España.

TEATRO REGÜES. A las 3'30: Arros en fesols y naps.—A las 5'30: El cabo primero, Arros en fesols y naps y El Húsar de la guardia.—A las 9'30: Los Calabreses y Arros en fesols y naps.

CINE SOROLLA. De 3'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LÍRICO. De 3'30 á 12'30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades.

CINE MODERNO. De 3'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consuetud.

Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

LOS CAMBIOS
Cierre de Bols
Madrid, 11.
Cambios París. . . . . 5455
Cambios Londres. . . . . 2794
Marcos. . . . . 325

Vida municipal

Sobre un expediente.
En la sesión de la última sesión municipal, que publicamos ayer, se nos olvidó hacer constar que el Ayuntamiento, a propuesta del inspector de Sanidad señor Cuñat, acordó dejar sin efecto la suspensión de empleo y sueldo contra el médico y practicante del Matadero general, por no existir motivo para tal suspensión.

Los presupuestos.
Para mañana está convocada la Junta Municipal de Asociados a fin de empezar a discutir los presupuestos municipales del ejercicio económico próximo.

Cumplimentando acuerdos.
En virtud de lo acordado en la sesión última, el Alcalde ha designado los jueces que han de instruir los expedientes acordados en la misma y ha dirigido ruegos a los jueces que instruyen el expediente a los inspectores de Rodaje e interventores aforadores para que activen su terminación.

Atendiendo quejas.
El señor Fagoaga ha dado las oportunas órdenes a la guardia municipal para que haga desaparecer la tribu de gitanos que había asentado sus reales en un solar de la calle de Sorní.

Los tranvías.
El Alcalde ha dirigido una comunicación a la sección correspondiente para que se activen los expedientes por denuncias contra la Compañía de tranvías.

Las gestiones del Sr. Samper.
El señor Fagoaga ha recibido varios telefonemas y una carta del Alcalde propietario señor Samper, en la que le manifiesta que ha visitado al señor Cambó y que le ha hallado bien impresionado sobre la cuestión de la decima a los municipios.

Nota de pagos efectuados por la Alcaldía durante la semana del 6 al 11 del actual:
Jornales, 28.958,70 pesetas; nóminas, pesetas 101.465,41; material enseñanza, 1.531,20; materiales, 2.963,90; gratificación servicios Mercados, 250; jornales transporte materiales camiones, 4.630,49; ídem Peso público, 1.339; paga de tocas Antonio García, 235; inscripción Obligaciones Mercado Central, 983,75; gastos guardia municipal, 1.293,30; alquiler tenencia alcaldía Vega, 148,30; gastos festejos Mayo, 850; material Consultorio Niños, 1.000; objeto para premio, 75; pácos para funciones benéficas, 130; fiesta Patronato Previsión Social, 50; negociación Obligaciones Mercado, 359,15; suscripciones, 106,90; paga tocas Vicente Benloch, 683,23; material sección facultativa Policía urbana, 35; contribución Colegio Abogados, 573,46; presupuesto carcelario, 1.500.

Recaudación.
Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 71.683,59 pesetas.
Ídem del Grao, 600,84.
Ídem del Cabanal, 277,10.
Estaciones sanitarias, 902,60.
Análisis y examen de substancias, 608,20.
Circulación rodada, 1.143.
Extraordinarios, 159,26.
Bebidas, 2.540,60.
Total, 13.458,19 pesetas.

Movimiento de población.
El resumen del mes de Enero último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa, Masarochos y Benimamet arroja los datos siguientes:
Nacimientos: Legítimos, 293 varones y 284 hembras; ilegítimos, 10 varones y 11 hembras, dando un total de 598.
Matrimonios: Se han realizado 149, uno civil correspondiente al juzgado de San Vicente.
Defunciones: Varones, 411 y hembras 353; solteros, 383, casados 206 y 275 viudos, resultando un total de 764.
De los anteriores datos resultan 166 nacidos menos.
El año 1921 en el mismo mes de Enero fallecieron 421, siendo un aumento de defunciones de 343 más en el presente.

GOBIERNO CIVIL

En secretaría del Gobierno civil, se recibió ayer el título de Licenciado en Farmacia, de la Universidad Central, a favor de don Ignacio Martínez López.
Don Vicente Herrero Martínez, vecino de Ayora, ha solicitado en este Gobierno, el registro de once pertenencias de mineral de hierro en término de Ayora, paraje del Castillo.
También don Emilio Campo y Méndez, vecino de Valencia, ha solicitado el registro de 24 pertenencias de mineral de hierro en lugar denominado Puntal del Ferrer.
DIPUTACION.
El presidente accidental de la Diputación, señor Bañaler, recibió ayer un telegrama del señor Jiménez de Benrossa, manifestando que en el Consejo del viernes quedó aprobado el proyecto de ley sobre Haciendas locales.
En el día de ayer se acabaría el estudio del Real decreto que ha de regular los detalles no comprendidos en el proyecto de ley de referenda.
El señor Benrossa tiene excelentes impresiones sobre el resultado final.

Por telégrafo y teléfono

Lotería Nacional

Table with lottery results: PREMIOS MAYORES. CON 120.000 PESETAS. 12.491 Sevilla-Granada-Madrid. CON 65.000 PESETAS. 26.763 Cádiz. CON 25.000 PESETAS. 2.796 Barcelona-Madrid. CON 2.000 PESETAS. 3.441, 11.555 Valencia; 4.100, 15.193 Valencia; 5.407, 15.513; 5.779, 22.875; 9.184, 23.526.

Table with lottery results: CENTENA. 113 130 150 206 207 249 279 297 323 338. DECENA. 387 448 465 558 562 564 578 586 588 617. MIL. 015 036 044 084 091 112 142 144 149 157.

Table with lottery results: DOS MIL. 000 083 096 097 137 177 199 214 225 280. TRES MIL. 010 013 081 116 134 143 149 168 214 233.

Table with lottery results: CUATRO MIL. 016 029 034 124 127 129 130 220 227 247. CINCO MIL. 000 006 019 105 111 157 163 209 217 218.

Table with lottery results: SEIS MIL. 034 084 210 223 300 309 437 442 470 504. SIETE MIL. 062 088 091 206 210 227 287 300 314 399.

Table with lottery results: OCHO MIL. 001 046 047 052 111 146 155 156 179 242. NUEVE MIL. 020 023 042 050 056 075 114 118 140 150.

Table with lottery results: DIEZ MIL. 047 092 104 192 230 424 544 566 621 640. ONCE MIL. 014 032 119 135 145 160 161 187 223 234.

Table with lottery results: DOCE MIL. 037 044 050 121 189 190 219 249 259 277. TRECE MIL. 032 338 423 444 453 457 469 505 537 564.

Table with lottery results: CATORCE MIL. 004 009 045 080 127 153 157 203 217 303. QUINCE MIL. 021 374 737 738 743 766 771 778 811 834.

Table with lottery results: DIECISEIS MIL. 037 044 050 121 189 190 219 249 259 277. DIECISIETE MIL. 004 009 045 080 127 153 157 203 217 303.

Consejo de ministros

A la salida.
El Consejo terminó a las 8,45 de la noche.
Al salir el señor Maura manifestó que se había examinado y aprobado todo el arancel.
El ministro de la Gobernación volvió a desmentir las noticias circuladas que hacen referencia a la dimisión del gobernador de Barcelona.

Lo ocurrido en el Consejo.
Entre políticos de alguna significación se enablaron hoy conversaciones muy animadas acerca de la reunión ministerial de esta tarde.
Quedaba descartado que continuara la lucha iniciada ayer entre Cierva y Cambó.

De Barcelona.
Según rumores que circulan por la ciudad, el gobernador civil señor Martínez Anido ya a presentar la dimisión de su cargo, y a ésta seguirá la del jefe superior de Policía señor Arlegui.

En Guerra nadie sabe nada.
Los periodistas visitaron al señor Cierva, para expresarle su disgusto porque en el negociado de Prensa del ministerio de la Guerra, no facilitan noticias.

Desertores que se presentan.
Melilla.—Se han presentado en el zoco El Arbá dos búlgaros desertores de la legión extranjera.

Cadena recuperada.
Melilla.—El oficial de telégrafos señor Pérez Cervera, que presta sus servicios en el Peñón de la Gómera, ha rescatado del poder del moro Chapitu una cadena de oro que perteneció al heroico teniente de la brigada disciplinaria Fernando Casallini Redondo.

La caza de una pantera.
Melilla.—Se reciben nuevos detalles de la pantera cazada en Zagara. Los moros se lanzaron a perseguirla con perros, pero la pantera les hizo frente, dejando a diez fuera de combate.

Noticias de los prisioneros.
Melilla.—Se ha recibido una interesante carta del capitán Sáinz, prisionero en Axdif, en la que manifiesta que todos los cautivos se encuentran bien de salud y no son maltratados.

La loca fortuna.
Granada.—Un vendedor de décimos que tiene las piernas cortadas y anda sobre un carrito, fué a devolver varios décimos sobrantes de la venta a una administración de lotería, pero como ya había pasado la hora de la admisión el administrador se negó a tomarlos, suscitándose una violenta disputa entre ellos.

Huelga que se agrava.
Granada.—Sigue planteada la huelga general, habiéndose redoblado las precauciones.
Por las calles patrulla la guardia civil.
Varios grupos militares prestan servicio en la fábrica de luz.

Los crímenes de un desesperado.
Badajoz.—Domingo Melitón desesperado por una grave tuberculosis que padecía, ha asesinado a puñaladas a su septuagena madre; después marchó al domicilio de su amante Claudia Regalado, abrazándola cariñosamente y convirtiéndola a puñaladas hiriéndola gravísimamente.

De Marruecos

¿Se concede un plazo a Abd-el-Krim?
Se dice que el delegado de la Cruz Roja señor Almeida, lleva la misión de dar a conocer a Abd-el-Krim el ultimátum del Gobierno antes de comenzar el bloqueo de Alhucemas.
Se le dará un plazo de 15 días.
En el deseo de rescatar los prisioneros, el Gobierno accede a entregar al jefe rebelde los millones convenidos y además los prisioneros moros que tenemos en nuestro poder y que son tantos como españoles existen en el de los rebeldes.

Parte oficial.
Tetuán.—Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer, que no ocurre novedad alguna digna de mención en toda la zona de Protectorado.

La situación internacional.
Discurso de Lloyd George sobre el paro forzoso.
París.—El periódico «Le Matin» publica un despacho de su corresponsal en Londres que dice:
«Para cerrar y resumir los largos debates sobre el paro forzoso durante los cuales el señor Lloyd George había sido objeto de ataques muy violentos por parte de los diputados que ocupan los escaños de la oposición, el primer ministro volvió a hacer uso de la palabra y dijo:
«Según parece, la verdadera razón por la cual tenemos esta cuestión del paro forzoso, es la de que exigimos indemnizaciones de Alemania. ¿Es la política de oposición la de decirle a Alemania que las demandas de reparación por las destrucciones llevadas a cabo en Francia y Bélgica y por todos los daños causados en Inglaterra, deben ser retribuidas y anuladas?
No tenéis derecho a ir recorriendo los pueblos proclamando que el paro forzoso es atribuible únicamente a las reparaciones alemanas, a menos que no estéis dispuestos a decir también: Si nosotros somos elegidos, nosotros anularemos esas reparaciones.»
Continúa su discurso el orador y pregunta: ¿Qué es lo que ha dicho el propio lord Grey? Pues ha dicho:
«Sois demasiado severos para Francia, exigís demasiado de ella.»
Lo que nosotros hemos pedido a Francia es que tenga en cuenta las dificultades que ofrece la situación política en Alemania y que no exija los pagos en su máximo durante este período.
Se me dice que la política nueva y honrada es la siguiente:
Un leader (laborista) ha declarado a Alemania: Nosotros vamos a anular vuestras deudas.
Otro leader (liberal) se vuelve hacia Francia declarando: Esas gentes os piden demasiado.
¿Qué interpretación adoptará Francia? — pregunta.
Todos debemos decirle a Francia: Pues bien, vuestras provincias más ricas han sido devastadas, centenares de miles de vuestras casas y fábricas han sido destruidas. Estáis agobiados por el peso de cargas enormes y un déficit considerable se agrega cada año a vuestro presupuesto, pero no es necesario que demandéis a Alemania, culpable de esas devastaciones, que pague ni un solo penique, porque eso es malo para el bienestar de los trabajadores ingleses.»
El señor Lloyd George, con gran energía y dirigiéndose especialmente a los bancos de la oposición, dice:
«Es la política que deseáis vosotros?»
Inmediatamente terminó la discusión.

Cruceros a Marruecos.
Ferrol.—Se preparan para zarpar los cruceros «Carlos V» y «Cataluña», que irán a Marruecos para tomar parte en la operación contra Alhucemas.

Rescate.
Melilla.—Se ha rescatado del poder de los moros al soldado Miguel Gabardo, que fué hecho prisionero en Telazza.

Las próximas operaciones.
Melilla.—En la comandancia general se guarda absoluta reserva respecto a los planes que se desarrollarán en breve, pero se advierte gran actividad realizando los preparativos.
Se deduce por esta laboriosidad que muy pronto se reanudarán las operaciones.
En los campamentos y posiciones avanzadas acumulándose importantes elementos.

Se recrudece el temporal.
Melilla.—Se ha recrudecido el viento de Poniente violentamente, causando muchos daños.
Esto impide a los aviadores operar.

La aviación española

Un piloto militar procedente de Marruecos ha manifestado que actualmente la aviación militar española tiene todo cuanto le hace falta y que si no fuera por la cuestión de los prisioneros en pocos días, aprovechando los servicios de la aviación, podría ser arrasado el campo de los beniuirguales.
Recentemente publicó el «Intransigente», de París, una carta de Abd el Krim, en la que decía que Francia había prestado sus pilotos a España, y que la aviación había causado a los moros más daños que los demás elementos del ejército.
—Y es que Abd el Krim ignora que todos los pilotos somos españoles.
En seis meses hemos avanzado más en aviación militar que durante los dos años últimos.
Tenemos cuatro bases de aviación: Madrid, Sevilla, Zaragoza y León.
Bastantes aeródromos; los de Cuatro Vientos y Tablada, introduciéndose bastantes perfeccionamientos en ellos.
Se ha instalado en la Escuela de Aviación la enseñanza del tiro de aerocaza.
El bombardeo por la aviación es arma cara.
Creo que España habrá gastado en el último año en estos menesteros catorce millones.
Algunos aparatos adquiridos no han llegado todavía; cuando vengan tendremos 20 escuadrillas entre las existentes en África y en la Península, más dos grandes grupos para bombardeo.
Todo esto se debe a la asistencia social que España entera ha prestado.
Durante los últimos temporales en África, se estropearon algunos aparatos por las deficientes condiciones de los locales en que se guardaban.
Ahora construyémos hangares de hierro.
La dificultad de socorrer a los héroes de Julio y Agosto, fué debida a que los moros se apoderaron de los aparatos, y en socorro de los sitiados salieron diariamente algunos aparatos que fueron conducidos con competencia y valor por todos los aviadores que quedaron en Marruecos, aunque el camino a recorrer entre Madrid y Melilla es bastante peligroso, no sólo por mar, sino también por los accidentes del terreno.
Los modelos de aviones que preferimos son el Breguet francés y el Havilland inglés; éste es mucho más ligero; pero los técnicos prefieren el primero que es el más potente y tiene mayor capacidad, lo cual permite llevar más bombas.
Durante el año pasado la aviación española tuvo veinte víctimas.

Parte oficial.
Tetuán.—Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer, que no ocurre novedad alguna digna de mención en toda la zona de Protectorado.

La situación internacional.
Discurso de Lloyd George sobre el paro forzoso.
París.—El periódico «Le Matin» publica un despacho de su corresponsal en Londres que dice:
«Para cerrar y resumir los largos debates sobre el paro forzoso durante los cuales el señor Lloyd George había sido objeto de ataques muy violentos por parte de los diputados que ocupan los escaños de la oposición, el primer ministro volvió a hacer uso de la palabra y dijo:
«Según parece, la verdadera razón por la cual tenemos esta cuestión del paro forzoso, es la de que exigimos indemnizaciones de Alemania. ¿Es la política de oposición la de decirle a Alemania que las demandas de reparación por las destrucciones llevadas a cabo en Francia y Bélgica y por todos los daños causados en Inglaterra, deben ser retribuidas y anuladas?
No tenéis derecho a ir recorriendo los pueblos proclamando que el paro forzoso es atribuible únicamente a las reparaciones alemanas, a menos que no estéis dispuestos a decir también: Si nosotros somos elegidos, nosotros anularemos esas reparaciones.»
Continúa su discurso el orador y pregunta: ¿Qué es lo que ha dicho el propio lord Grey? Pues ha dicho:
«Sois demasiado severos para Francia, exigís demasiado de ella.»
Lo que nosotros hemos pedido a Francia es que tenga en cuenta las dificultades que ofrece la situación política en Alemania y que no exija los pagos en su máximo durante este período.
Se me dice que la política nueva y honrada es la siguiente:
Un leader (laborista) ha declarado a Alemania: Nosotros vamos a anular vuestras deudas.
Otro leader (liberal) se vuelve hacia Francia declarando: Esas gentes os piden demasiado.
¿Qué interpretación adoptará Francia? — pregunta.
Todos debemos decirle a Francia: Pues bien, vuestras provincias más ricas han sido devastadas, centenares de miles de vuestras casas y fábricas han sido destruidas. Estáis agobiados por el peso de cargas enormes y un déficit considerable se agrega cada año a vuestro presupuesto, pero no es necesario que demandéis a Alemania, culpable de esas devastaciones, que pague ni un solo penique, porque eso es malo para el bienestar de los trabajadores ingleses.»
El señor Lloyd George, con gran energía y dirigiéndose especialmente a los bancos de la oposición, dice:
«Es la política que deseáis vosotros?»
Inmediatamente terminó la discusión.

Cruceros a Marruecos.
Ferrol.—Se preparan para zarpar los cruceros «Carlos V» y «Cataluña», que irán a Marruecos para tomar parte en la operación contra Alhucemas.

Rescate.
Melilla.—Se ha rescatado del poder de los moros al soldado Miguel Gabardo, que fué hecho prisionero en Telazza.

Las próximas operaciones.
Melilla.—En la comandancia general se guarda absoluta reserva respecto a los planes que se desarrollarán en breve, pero se advierte gran actividad realizando los preparativos.
Se deduce por esta laboriosidad que muy pronto se reanudarán las operaciones.
En los campamentos y posiciones avanzadas acumulándose importantes elementos.

Se recrudece el temporal.
Melilla.—Se ha recrudecido el viento de Poniente violentamente, causando muchos daños.
Esto impide a los aviadores operar.

Parte oficial.
Tetuán.—Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer, que no ocurre novedad alguna digna de mención en toda la zona de Protectorado.

La situación internacional.
Discurso de Lloyd George sobre el paro forzoso.
París.—El periódico «Le Matin» publica un despacho de su corresponsal en Londres que dice:
«Para cerrar y resumir los largos debates sobre el paro forzoso durante los cuales el señor Lloyd George había sido objeto de ataques muy violentos por parte de los diputados que ocupan los escaños de la oposición, el primer ministro volvió a hacer uso de la palabra y dijo:
«Según parece, la verdadera razón por la cual tenemos esta cuestión del paro forzoso, es la de que exigimos indemnizaciones de Alemania. ¿Es la política de oposición la de decirle a Alemania que las demandas de reparación por las destrucciones llevadas a cabo en Francia y Bélgica y por todos los daños causados en Inglaterra, deben ser retribuidas y anuladas?
No tenéis derecho a ir recorriendo los pueblos proclamando que el paro forzoso es atribuible únicamente a las reparaciones alemanas, a menos que no estéis dispuestos a decir también: Si nosotros somos elegidos, nosotros anularemos esas reparaciones.»
Continúa su discurso el orador y pregunta: ¿Qué es lo que ha dicho el propio lord Grey? Pues ha dicho:
«Sois demasiado severos para Francia, exigís demasiado de ella.»
Lo que nosotros hemos pedido a Francia es que tenga en cuenta las dificultades que ofrece la situación política en Alemania y que no exija los pagos en su máximo durante este período.
Se me dice que la política nueva y honrada es la siguiente:
Un leader (laborista) ha declarado a Alemania: Nosotros vamos a anular vuestras deudas.
Otro leader (liberal) se vuelve hacia Francia declarando: Esas gentes os piden demasiado.
¿Qué interpretación adoptará Francia? — pregunta.
Todos debemos decirle a Francia: Pues bien, vuestras provincias más ricas han sido devastadas, centenares de miles de vuestras casas y fábricas han sido destruidas. Estáis agobiados por el peso de cargas enormes y un déficit considerable se agrega cada año a vuestro presupuesto, pero no es necesario que demandéis a Alemania, culpable de esas devastaciones, que pague ni un solo penique, porque eso es malo para el bienestar de los trabajadores ingleses.»
El señor Lloyd George, con gran energía y dirigiéndose especialmente a los bancos de la oposición, dice:
«Es la política que deseáis vosotros?»
Inmediatamente terminó la discusión.

Cruceros a Marruecos.
Ferrol.—Se preparan para zarpar los cruceros «Carlos V» y «Cataluña», que irán a Marruecos para tomar parte en la operación contra Alhucemas.

Rescate.
Melilla.—Se ha rescatado del poder de los moros al soldado Miguel Gabardo, que fué hecho prisionero en Telazza.

Las próximas operaciones.
Melilla.—En la comandancia general se guarda absoluta reserva respecto a los planes que se desarrollarán en breve, pero se advierte gran actividad realizando los preparativos.
Se deduce por esta laboriosidad que muy pronto se reanudarán las operaciones.
En los campamentos y posiciones avanzadas acumulándose importantes elementos.

Se recrudece el temporal.
Melilla.—Se ha recrudecido el viento de Poniente violentamente, causando muchos daños.
Esto impide a los aviadores operar.

NOTICIAS

En el expreso de anoche salió para Madrid la comisión que, representando a las fuerzas vivas de esta ciudad, ha de gestionar el auxilio económico del Estado para la construcción de los diques de abrigo y otras obras urgentes del puerto, conforme fué acordado en la Asamblea celebrada a este efecto el día 7 del actual.

Componen dicha comisión, el presidente y vocal interventor de la Junta de Obras del Puerto, señores don Eugenio Durrás y don José Grolló, respectivamente; el presidente de la Cámara Oficial de Comercio, don Vicente Malques; don Lorenzo Dionís, en representación del Ateneo Mercantil; don Vicente Castell, representando a la Prensa; don Bartolomé Montañés, en representación de la Federación Patronal; don José Fonor Penales, en la de la Cámara Agrícola Provincial, y los parlamentarios señores don Ramón de Castro, don Ernesto Ibáñez Rizo y conde de Forrester.

En Madrid se unirá a esta comisión los señores presidente de la Diputación provincial y Alcalde y los señores don José Montesinos Checa, don Federico Loigorry, don Vicente Ferrer Peseñal, don Carlos Hernández Lázaro y don Rafael Marín Lázaro.

Acompaña a la expresada comisión como secretario de la misma, el funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Vicente Morales.

Hoy domingo celebrarán una reunión los representantes de la comisión en el Palace Hotel de Madrid, para acordar el plan a seguir acerca de las gestiones que se han de realizar hasta conseguir la obtención del Estado, de aquellos auxilios económicos que del mismo se solicitan para realizar las obras en el puerto que tanto se precisan.

Anoche se reunieron en fraternal banquete los alumnos del sexto curso de Medicina para conmemorar la elección del concejal don Vicente Chirivella Soriano. Durante la comida reinó entre los conmensales la alegría propia por tratarse de un acto de compañerismo. Al finalizar éste, el señor Chirivella dio las gracias a sus compañeros, indicándoles su agradecimiento por el simpático homenaje de que era objeto.

La Banda Municipal de música dará hoy un concierto en el paseo de la Gloria de once a una, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—«La Ina», pasodoble, Soler; marcha de «Janhäuser», Wagner; «La Arlesienne», segunda suite, a) Pastoral; b)

intermezzo; c) Minueto; d) Farandola, Bizet. Segunda parte.—«La Revoltosa», fantasía, Bretón; Andante cantabile del cuarteto en re menor, Tschalkovsky; Prólogo de la ópera «Melistóteles», Boito; «Los botijistas», pasodoble, Lope.

El Ateneo Mercantil celebrará siete grandes bailes de máscaras con motivo del Carnaval próximo en el teatro Principal los días 25, 26, 27 y 28 del actual y 2, 4 y 5 de Marzo de once a cuatro de la madrugada.

Se advierte a los señores socios que la entrada en el teatro será por medio de pase personal intransferible que podrán retirar de secretaría mediante la presentación del recibo corriente, el día que oportunamente se anunciará.

Queda anulado para dicho festejo el carné de identidad.

Los abonados a palcos se servirán retirar sus pedidos hasta el día 22 de los corrientes; pasado este plazo sin haberlo verificado, se entenderá que renuncian al mismo y la comisión podrá atender al sinnúmero de pedidos que se le han hecho.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde a las tres tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

Hemos recibido el segundo número de «El Ideal», órgano de las Izquierdas del distrito de Sueca-Ruzafa.

Contiene amenos trabajos de las pasadas elecciones y del triunfo obtenido por nuestros amigos.

En la portada publica la fotografía de nuestro querido amigo don Juan Bort Olmos.

Durante los días 12, 13 y 14 del actual, que durarán las obras de la calle de San Fernando, se prestará servicio de tranvías en la línea de Ruzafa-Matadero, hasta las diez de la noche.

Mañana lunes, a las doce de la mañana, en el aula núm. 10 de la facultad de Filosofía y Letras, de esta Universidad, dará don Juan Manuel Useros la cuarta conferencia pedagógica, disertando sobre el tema «Principios de organización escolar». El acto es público.

Mañana, a las doce de la misma, en el aula núm. 10, dará don Juan Manuel Useros, la cuarta conferencia pedagógica, disertando sobre el tema «Principios de organización escolar». El acto es público.

DE SABOR AGRADABLE.—Esto dicen con frecuencia los enfermos del estómago e intestinos cuando para curar las molestias todas de la digestión, toman el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, encontrándose con la sorpresa de curar sus enfermedades con un medicamento que no sólo no repugna, sino que se toma con facilidad.

No basta que un medicamento cumpla su fin terapéutico, es preciso que su gusto sea agradable para que el enfermo lo tome con placer. Estas condiciones las reúne la HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU, remedio heroico contra la pobreza de la sangre.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR.—Se ruega a los asociados que pasen con sus libretas por la delegación, calle de los Angeles, 1, tercero, para comunicarnos un importanteísimo e inaplazable asunto que les interesa.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabaza, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO SEPTIMO

Don Francisco Hernández, plaza del Molino de la Rebolla, 2.

Don Carlos López Moreno, San Vicente, 17.

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.

Don Adolfo Royo, Pl y Margall, 37.

Don Vicente Sales, Torno San Gregorio, 10.

Don Jaime Báz, Jesús, 14.

Don Ramón Moreno, plaza Calatrava, 2.

POBLADOS MARITIMOS

Señora viuda de Llisterrí, Escalante, 3.

Don José Arnau, José Benlure, 206.

SUPLEMENTO AL TURNO 7.º

Don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, número 52.

Don Saturnino Villarroya, Mar, 38.

Don Manuel Escolano, Pl y Margall, 1.

Don Manuel Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Julián G. Marín, Guillem de Castro, número 95.

Don Tomás Corell, Roterós, 1.

TURNO OCTAVO

(Lunes por la noche)

Don José Aliño, plaza Cajeros, 6.

Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.

Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Serafín M. Meneketa, San Vicente, 148.

Don Manuel Esparza, Angeles, 8.

Don Ignacio Royo, Palau, 15.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Curaná, Avenida Aliados,

Don Ricardo Morales, José Benlure, 133, número 277.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Hoy se celebrarán dos funciones, representándose a las seis tarde «El ardido» y a las 9,45 noche «A campo traviesa», de Felipe Sassone.

Mañana se celebrarán dos funciones a precios populares con magnífico programa.

El miércoles se estrenará «Que no lo sepa Fernandals», adaptación de E. Gutiérrez Roig y Luis de los Ríos, que está obteniendo un completo y creciente éxito en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

TEATRO OLYMPIA

Mañana lunes, a las diez de la noche, se estrenará la graciosa comedia de López Muñoz y Manuel Carballeda, «Gaviotas», que la compañía de María Gómez lleva en exclusiva, habiéndola estrenado ya con gran éxito en Málaga y Alicante.

Hoy, a las seis, «No le ofendas, Beatriz», preciosa comedia de Arriñches, y a las diez el interesante drama de los Quintero «Malvaloca».

TEATRO ESLAVA

Hoy se celebrarán tres funciones del artístico espectáculo de variedades selectas, a las 3,30, seis tarde y 9,45 noche, tomando parte las atracciones de primer orden Les Briatore, Troupe Gar-Uset, Teresta España y la no table canzonetista Josefina Monreal, que debutó ayer con general aplauso.

Mañana habrá dos funciones a las seis tarde y 9,45 noche.

Todos los días varían el repertorio todos los artistas.

CINE MODERNO

Era empresa temeraria, por su elevado coste, el contratar la película «Los tres mosqueteros», pues es hasta el día el asunto por el que más dinero se ha pagado; pero los obstáculos han sido todos vencidos por la empresa de este salón que, queriendo que

fuera su público el que admirase esta joya de la cinematografía, ha hecho un verdadero sacrificio que espera ver compensado, con tratándose su exclusiva para Valencia por una fabulosa cantidad que justifica la importancia y el éxito de esta producción, única que en Madrid y en Barcelona está alcanzando un suceso como jamás se había conocido.

No sólo es en España donde la compañía el éxito; se trata de una novela mundial, tan conocida y tan celebrada, que en todas partes ha despertado la misma expectación. En Francia son miles los cines donde se exhibe, y para celebrar tan grandioso triunfo, que marca el resurgimiento de la cinematografía francesa, se ha celebrado recientemente un banquete en París, al cual han asistido numerosas representaciones del mundo del Arte.

En Canadá, que estaba atravesando una gran crisis la industria del Libro, desde la exhibición de «Los tres mosqueteros» se venden a millares los ejemplares de esta famosa obra.

Está, pues, de enhorabuena el público, pues gracias al despendimiento y actividad de esta empresa, pronto se verá en Valencia esta producción, cumbre de la cinematografía.

Sucesos

UN GOBERNADOR DE PEGA.

Ayer mañana se presentó ante el Gobierno civil un automóvil de alquiler, del que se apeó un individuo andrajosamente vestido, el cual, con desafiadores gritos y actitudes descompuestas, solicitaba de porteros y guardias ser atendido en sus absurdos mandatos, que bien a las claras probaban su demencia.

Detenido el demente que en su afán de grandezas creyó el Gobernador, resultó ser un infeliz loco del vecino pueblo de Torrente, que, escapado de su casa, tomó a las nueve de la mañana en alquiler el auto que, conducido por el chófer Vicente Serrano Almeida, estuvo recorriendo la ciudad hasta la hora en que llegó al Gobierno.

Después de identificado fué puesto en libertad.

Sociedad de Dependientes

peluqueros-barberos

Esta sociedad pone en conocimiento de todos los obreros peluqueros-barberos, que en el local de la sociedad se facilitará trabajo a todo el que lo solicite.

Se advierte que no es al 50 por 100, sino que es a sueldo fijo, sin trabajar el domingo.—La directiva.

Ateneo Filarmónico Obrero.—Celebrará hoy baile familiar, amenizado por una brillante banda musical, de diez a una madrugada.

Fraternidad Republicana.—Celebrará junta general hoy, a las tres y media de la tarde, para tratar sobre los próximos bailes de Carnaval.

Ateneo Valenciano XX.—Celebrará esta noche en su acostumbrada velada teatral, con el estreno de la bonita comedia «El ardido».

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano El Avance.—Esta sociedad celebrará un baile familiar hoy, domingo, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Círculo Republicano El Cantonal.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a doce y media, amenizado por una brillante banda de música.

Juventud de Unión Republicana del Puerto.—Hoy domingo se celebrará un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, en la Casa de la Democracia del Puerto.

Casa del Pueblo Radical.—En el local de esta sociedad, y organizado por la Juventud Radical, se celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile familiar, que será amenizado por una brillante banda y al que quedan invitados los socios y familias.

Sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de comercio.—Celebrará hoy en su local social, Cirilo Amorós, 13, un baile familiar, amenizado por una banda de música y a la cual se invita a socios y familias.

Juventud de Unión Republicana (Carreros, 21).—Celebrará baile hoy, de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda. Será condición precisa para la entrada presentar el recibo del corriente mes.

El Micalet.—Celebrará una función literario-musical con motivo del reparto de premios a los alumnos del curso 1920-21, hoy a las 4,30 tarde, en el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad.

Ateneo Filarmónico Obrero.—Celebrará hoy baile familiar, amenizado por una brillante banda musical, de diez a una madrugada.

Fraternidad Republicana.—Celebrará junta general hoy, a las tres y media de la tarde, para tratar sobre los próximos bailes de Carnaval.

Ateneo Valenciano XX.—Celebrará esta noche en su acostumbrada velada teatral, con el estreno de la bonita comedia «El ardido».

TOS. Ya sea la TOS catalal o de resfriado, se ca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Vías urinarias. Impurezas de la sangre. Debilidad nerviosa. Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Solivé. Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, etc. Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), etc.

¿Buscáis casa? LA LIGA DE INQUILINOS ofrece diariamente a sus socios la lista OFICIAL de todas las viviendas y locales para industria, disponibles.

Se alquilan y venden sillar, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos.

El día 20 del presente mes grandiosa liquidación en los almacenes de «EL PALLETTER».

SIEMPRE LO MISMO... TODO PARA NUESTROS CLIENTES. El Gran FRIGORÍFICO LA BLANCA. DE TABERNES BLANQUES. Entérese usted de ellos: Huesos de espinazo, Huesos de cabeza, Patas y manos de cerdo, etc.

Det Forenede Dampskibs Selskab. Copenhagen. Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de frutas. Para Copenhagen, directo. El vapor ALGARVE.

Compañía Transmediterránea. SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

IBARRA y COMPAÑÍA. Línea regular de vapores. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA y SEVILLA. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO SEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas.

VALENCIANOS. El que vende más barato es ANTONIO GARCIA, en SU BARATO. Entresuelo calle de la Linterna. Comparad los precios que siguen y os convenceréis.

CALLOS. Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNQUENTO MAGICO. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías.

APOPLEGIA, FURIDURA, PARALISIS. ¿QUIERE V. EVITARLA? ¿QUIERE V. CURARSE? Tome RUOL. Medicamento moderno, completamente infensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros componentes de alto valor terapéutico.